

de este Instituto condensar el entusiasmo y admiración que siente por el Quijote y su glorioso autor. Así nuestros sucesores, podrán apreciar en todo tiempo la significación de esta fiesta, encaminada a glorificar la joya más preciada de la literatura española.

Con un entusiasta ¡Gloria á Cervantes! ¡Viva España! fué saludada la siguiente inscripción conmemorativa que contiene la lápida: «A Miguel de Cervantes, en el tercer Centenario de la publicación del Quijote, el Instituto de Tarragona. Todos, repitiendo palabras de la Memoria tantas veces citada, poseídos de un mismo sentimiento rindieron el homenaje de entusiasta admiración al genio colosal que con la portentosa creación literaria del Quijote dió á España una gloria inmarcesible que, en estos días, reconocen y aclaman todas las naciones cultas.

Nuestra afectuosa y cordial enhorabuena al Claustro del Instituto y á la ciudad que tan dignamente ha sabido ocupar el lugar que por sus gloriosas tradiciones le corresponde en las fiestas del Centenario.

HERALDO DE TARRAGONA se honra y complacé en asociarse a manifestación tan entusiasta como grandiosa y solemne. —R.

Fiestas en honor de Cervantes

Tarragona aunque con modestia, acaba de rendir pleito homenaje al Príncipe de los Ingenios, don Miguel de Cervantes Saavedra. Tres efemérides se han encargado de expresar el entusiasmo que los tarraconenses sienten por Cervantes. El Instituto general y técnico, el Magisterio de primera enseñanza y el «Ateneo Tarraconense de la Clase Obrera».

El Director y Claustro del Instituto vieron anteayer coronados sus trabajos en la fiesta que se celebró en el salón de actos. Todo el programa, cuyos detalles saben ya nuestros lectores, fué realizado magistralmente, á cuyo éxito contribuyó la numerosa y selecta concurrencia que llenaba el salón, compuesta de las autoridades, representantes de todos los organismos de esta capital y muchas personas invitadas. El tributo rendido á Cervantes correspondió á la grandeza de tan esclarecido ingenio. La brillante música del regimiento de Albuera amenizó el acto que terminó brillantísimo con el descubrimiento de la lápida conmemorativa de Cervantes.

La velada organizada por los maestros y maestras de esta capital, á cuyo frente se hallaba el señor Inspector, don Federico Gómez, celebrada anoche en el teatro Principal, resultó simpática, emocionante, cromovedora; y, como no si eran niños los que realizaban aquel acto? Y no se crea que el sentimiento que experimentaba el numeroso público que asistió á la fiesta era producido por aquella especie de mimología que se siente al contemplar ciertos espectáculos de carácter popular, en que se explota á los niños para llevar números de programas de fiestas, nada de esto.

El público vió en aquel acto el esfuerzo de los maestros para inculcar en el cerebro y en el corazón de sus pequeños discípulos el nombre de Cervantes, y presintió en ello una regeneración eficaz en nuestra patria, porque no hay duda, que quien conoce las obras de Cervantes y ama la memoria de éste, ama á España.

El Ateneo de la clase obrera, al conmemorar el tercer centenario de la publicación del Quijote, no ha hecho más que reunir las fiestas que en honor á su precioso autor comenzó á celebrar en 1872, secundando el renacimiento cervantino que se operó en España en aquella época. A dichas fiestas, debe el Ateneo su existencia como á sociedad

amante de las letras; á las mismas debe un ejemplar de la edición fototipográfica del primer ejemplar del Quijote más tres planchas inutilizadas de las que sirvieron para la ejecución de dicha obra, regalo que recibió como premio por su cervantismo; y finalmente, el premio que ostenta en sus salones de la exposición universal de Filadelfia, lo debe el Ateneo á sus funciones, porque en aquel gran certamen solo presentó la memoria inaugural escrita por el insigne patrício y malogrado don Francisco Morera, el reglamento de la sociedad y los folletos que distinguieron tarraconenses escribieron en cada uno de los cinco años en que dichas fiestas se celebraron.

Ha obrado bien, pues, la Junta del Ateneo en hacer figurar ahora en la función que celebró anteayer, dedicada á Cervantes, algunas de las obras que se ejecutaron entonces como son «El loco de la guardilla» y la del patrício don Pedro A. Torres, «Los dos genios».

El público lo aceptó con agrado y aplaudió con entusiasmo á cuantos tomaron parte en la función la cual no hay duda servirá para continuar tendiendo á la memoria de Cervantes el tributo de admiración conmemorativo ya en el «Ateneo tarraconense de la clase obrera».

SANTA COLOMA DE QUERALT

6 de Mayo.

Por aquí reina gran animación, pues ha llovido, renaciendo la esperanza en el corazón de los atribulados payeses.

El domingo pasado se celebró una piadosa procesión de rogativas á la que asistieron unas 690 personas con hachas, trasladando el Santo Cristo de la iglesia del Hospital á la parroquia.

Fué una imponente manifestación del verdadero sentimiento religioso que domina en este pueblo, pues concurrieron á ella personas de todas las clases sociales y distintos partidos políticos llenos de fe al imponer los auxilios del Altísimo.

Para hoy se tenía de celebrar otra á la que tenían que asistir 17 ó 18 pueblos de los contornos con sus Santos Cristos e imágenes, sacando en este pueblo la de Santa Coloma, que aquí la llaman la Colometa, de la cual tienen mucha fe y veneración, pues según tradición, no ha salido nunca de la parroquia sin que haya llovido.

Como los campos han quedado ya bastante beneficiados con la pasada lluvia, pues hay palmo y medio de tempero, se ha suspendido la procesión de rogativas y el sábado próximo se celebrará en acción de gracias.

Locales y generales

La administración de HERALDO DE TARRAGONA, se halla establecida en la imprenta de don Esteban Pamies, Unión 54, cuyo señor es el encargado para el cobro de los recibos.

La función religiosa que anteayer mañana se celebró en nuestra Catedral en acción de gracias por el beneficio de la lluvia resultó un acto solemne y conmovedor al mismo tiempo.

El público llenaba por completo el espacio crucero y parte de las dos naves laterales. El M. Iltr. canónigo doctor Cassola pronunció un sermón acomodado al acto, que fué brillantísimo. El Te Deum entonado por el Excmo. señor Arzobispo fué cantado por la capilla magistralmente. A la procesión que se celebró después, asistieron muchísimos particulares con velas, los propios miembros del gremio de labradores, el Cabildo Catedral, nuestro bondadoso prelado y

el Ayuntamiento formado de los señores Ixart, Chulvi, Perulles y secretario presididos por el alcalde señor Prat quien ostentaba las insignias de la gran Cruz de Isabel la Católica.

Hace unos días y tomándolo de un periódico de Barcelona dijimos que se había publicado un Decreto ordenando agregar el pueblo de Ciurana al municipio de Cornudella.

La noticia ha resultado inexacta, por cuanto, caso de que se aprobara dicha incorporación debería ser por medio de una ley y no por Real decreto, por haberse formado expediente de competencia.

Así lo hacemos constar para satisfacción de los pueblos interesados.

El domingo por la tarde en nuestra Basílica se celebró la fiesta de las rosas.

Después de bendecidas estas se organizó la procesión que recorrió los claustros y el interior de la Catedral y era digno de contemplar el crecidísimo número de niños y niñas que asistieron a la misma.

Se ha recibido en el Palacio Arzobispal una Real orden comunicando que ha sido nombrado Beneficiado de nuestra Metropolitana, el doctor don Joaquín Sinage y Pineda, canónigo magistral de Santo Domingo de la Calzada, que ocupará la vacante producida por el fallecimiento de don Ramón Bonet Vallverdú.

Ha sido nombrado coadjutor de la parroquia de Torre del Español el Reverendo don Rafael Fontcuberta.

En tren especial salieron el sábado último de Reus para Madrid, con objeto de tomar parte en las fiestas del centenario del Quijote, la sección coral de la Sociedad «El Alba», junto con los coros de la Selva y Riudoms, formando un total de 115 individuos.

Los expedicionarios regresarán el próximo jueves por la mañana.

El domigo próximo pasado inauguróse el Café que acabó de instarse en el Patronato obrero así como también las conferencias dominicales.

Versó sobre el tema «Modos que intenta realizar el Patronato para la protección de la clase obrera», y estuvo á cargo del ilustrado profesor del Seminario Rdo. doctor don José María Lluch presbítero.

Las diferentes obras que realizará el Patronato las concretó el conferenciente en los cinco puntos siguientes:

1.º Esparcimiento, á cuyo fin se ha bia inaugurado ya el café; se darán veleadas tertias y conferencias recreativas.

2.º Instrucción y educación. Para ello continuaria el Patronato sosteniendo las escuelas nocturnas, creándose una nueva clase de dibujo al natural y se darían á los obreros conferencias dominicales sobre asuntos científicos, económicos, sociales y religiosos.

3.º La creación de una caja de ahorros, de previsión y préstamo.

4.º Socorros mutuos mediante la creación de una asociación basada en la neutralidad de los obreros y la caridad de los socios protectores.

5.º La creación de una caja de pensiones de retiro para la vejez á los obreros que lleven quince años de socio del Patronato.

Unimos nuestros aplausos á los que recibió el conferenciente.

Anteayer tuvo lugar en Reus el entierro del conocido agente de transportes don Pablo Miró Casamitjana, persona que por su honestidad y labiosidad se había conquistado las simpatías de sus vecinos. Buena prueba fué de ello el numeroso séquito que, pese de la lluvia que caía, fué á r. e el postre

tributo. D. E. P. el final, deseando que tales muestras de respeto sirvan de algún leivo á su familia, á cuya sentimiento nos asociamos de veras.

La subasta municipal anunciada para el medio dia de ayer, relativa al servicio de transporte de carnes quedó desierta.

De nuevo se reunió noche la comisión de consumos, con objeto de ir llenando la misión que le está confiada.

Hoy no hay clase en esta Universidad Pontificia con motivo de celebrarse la conmemoración del tercer centenario de la publicación del Quijote.

Ha sido nombrado cabo de somatenes de Bellmunt, D. Pablo Trillat, y subcabo de dicho cuerpo de Argentera á D. Juan Cabré.

Ante la Comisión Mixta de Reclutamiento, continuará hoy la vista y falló de expedientes de los mozos que tienen señalado plazo para este día.

Venta en pública subasta

de una pieza de tierra sita en el término de Morell y partida Hospitals que tendrá lugar en el despacho del Notario don Antonio Soler y Soler, el día 10 á las once y media, por el precio que estará de manifiesto en dicha Notaría.

Un vecino de esta ciudad se dejó en un coche de la línea férrea de Reus 220 duros ea papel y plata.

Cuando se presentó al jefe de la estación para averiguar si había sido recogida tal vez por algún empleado la cantidad referida, supo con la natural satisfacción que la había entregado á su jefe, hacía ya dos horas, el joven don Antonio Sellés.

Este acto de honestidad nos releva de hacer elogio del proceder del referido empleado.

Boletín Religioso

Santos de hoy
San Gregorio Nacianzeno, ob. y dr.
Santos de mañana
S. Antonio, ob., el bte. Job, abog. contra la lepra.

ORACION DE CUARENTA HORAS
Tienen lugar en la parroquia Iglesia de San Francisco, exponiéndose el Señor á las ocho y reservándose á las once. Por la tarde permanece expuesto de cuatro y media á ocho.

LOS TRECE MARTES DE SAN ANTONIO

Hoy, nueve, martes, en la Iglesia de las Hermanas Oblatas del Santísimo Redentor, á las seis de la tarde, expuesto su divina Majestad se rezará el Sto. Rosario, seguirá el ejercicio propio de esta devoción, luego se cantará un motete, después del cual habrá la reserva del Señor Sacramentado, terminando con el responso y la adoración de la reliquia del Santo.

MES DE MARIA
Continúa en las iglesias y horas siguientes:

Catedral.—A las siete de la mañana, durante la misa, en la capilla de Ntra. Sra. del Claustro, y los domingos después del Rosario de la Aurora que se canta á las seis. A las doce en el altar de Ntra. Sra. del Rosario, durante la misma. Por la tarde, á las siete, en el mismo altar.

Sma. Trinidad.—A las ocho durante la misa.

San Juan Bautista.—A las cinco y media, durante la primera misa, y por la tarde á las siete, después del Rosario.

Hospital.—A las seis de la mañana durante la misa.

San Francisco.—A las seis y á las ocho durante la misa.

Sagrado Corazón.—A las cinco misa y ejercicios con acompañamiento de armonium y letanillas, y á las seis y media de la tarde el Rosario y ejercicios. Los jueves y domingos habrá sermón.

San Miguel.—A las siete, durante la misa y por la tarde á las siete, excepto

